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Ivo Čermák

Nejsem standardní důchodce,  
říká hudební legenda Petr Janda
V květnu mu bude 84 let, ale jako by právě on byl nezlomným 
důkazem, že věk je jen číslo. Jedna z největších českých 
hudebních legend – Petr Janda, autor bezpočtu hitů, jejichž 
melodie i slova znají jeho fanoušci od nejmenších po 
pokročilé, se stále věnuje hudbě. Jaká je jeho nejoblíbenější 
píseň Olympicu? A co by poradil mladým muzikantům?

ROČNÍK 9 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY BŘEZEN 2026

Jste součástí originálního 
hudebního festivalu Hudba 
na vinicích. Jaký je váš vztah 
k vínu, máte raději červené, 
nebo bílé a jak vůbec vnímá-
te koncerty, které se odehrá-
vají na vinicích?

Můj vztah k  vínu je takzvaně 
kladný. Nejdřív jsem pil bílé, pak 
jsem ochutnal červené, pak mi ně-
kdo řekl, že červené je lepší, tak 
jsem pil červené. Dneska to stří-
dám, jsem už pokročilý, už tomu 
trošku rozumím. Když máme 
rybu, tak si otevřu Chablis. Když 
máme hovězí maso nebo si chci 

posedět s  přáteli, tak pijeme pře-
vážně Côtes du Rhône nebo Cha-
teauneuf du Pape, protože jsem 
francouzsky vychovaný, abych tak 
řekl, strávil jsem tam rok a naučil 
jsem se pít jejich vína. A koncerty, 
které se odehrávají na vinicích, mi 
nikterak nevadí. Já hraju prostě 
rád, a jestli je to na vinicích, nebo 
někde jinde, mně je to celkem jed-
no. Potřebuji jen nějakou slušnou 
šatnu, pěkné velké jeviště, dobrý 
prostor a skvělé publikum.

Často koncertujete po celém 
Česku. Je nějaké město nebo 
region, kam se vždycky vra-
cíte obzvlášť rád?

V  podstatě nemám žádný re- 
gion nebo město, kam se vracím 
rád. Jsem Pražák, takže samozřej-
mě Praha je mi nejbližší, ale jez-
dím i  jinam rád, ale nechci se ni-
koho dotknout. Nemám nějakou 
takovou favorizovanou oblast.

Váš vnuk studoval saxofon 
na prestižní škole v americ-
kém Bostonu. Jak vnímáte, 
když vidíte hudbu pokračo-
vat v další generaci rodiny?

Ano, Péťa, můj vnuk, druhý 
vnuk v  pořadí. Jsem strašně rád, 

že se dal na dráhu muzikanta. Je 
to oblast, která je do určité míry 
dost složitá, těžká, a tak je v ní po-
třeba hodně štěstí. Může se mu 
to zvrtnout, a  naopak zase může 
být slavný. To se ještě pořád neví. 
Ale o něj strach nemám. On hra-
je skvěle, byl jsem na jeho koncer-
tě, žasnul jsem, jak on to umí. Za-
hrál jsem si s ním, taky občas ho 
použiji jako saxofonistu do svých 
písniček. A jsem strašně rád, že ho 
mám. Máme spolu úžasný vztah, 
opravdu velmi kamarádský.

� Pokračování na straně 5

NOVINYKRAJE
NOVINYKRAJE.CZKroměříž, Holešov, Hulín, Chropyně, Kvasice, Otrokovice, Napajedla, Spytihněv, Tlumačov

KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

INZERCE

Jediné, co si myslím, že se mi nepovedlo, což je teda 
dost zásadní, ale přesto to není úplně zásadní, bylo 
prosadit se v zahraničí. A to se mi bohužel nepovedlo. 
Mrzí mě to a už se mi to asi nepodaří.



BYT 3+1 S BALKONEM, ZLÍN – MALENOVICE  
Byt o výměře 67 m2, rekonstrukce r. 2021 – kuch. linka, zděné jádro, sprchový 
kout, rozvody v celém bytě, podlahy, interiérové dveře ad., výtah, v těsné 
blízkosti zastávka MHD, hřiště, ZŠ, MŠ, obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO RODINY.
PENB: D

5 490 000 Kč
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RD KVASICE – 2+1 
Vnitřně zrekonstruovaný objekt s menší zahradou, který se nachází v centrální 
části obce – blízko obchodu, školy, školky ad. Vnitřní část domu prošla 
rekonstrukcí – koupelna se sprchovým koutem, všechny rozvody, podlahy, 
okna, vytápění, (krb, klima, plynový přímotop, v koupelně podlahové topení) ad. 
Dispozice: hala, 2 pokoje, koupelna s WC a kuchyň. Součástí zahrady je domek 
na nářadí. PENB: G 3 590 000 Kč

+420 773 288 833
buda-reality@centrum.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
  773 288 833  buda-reality@centrum.cz

PRODEJ BYTŮ 2+KK – OTROKOVICE J. JABŮRKOVÉ
Cihlové byty postavené v r. 2008 se nachází v centru Otrokovic v rezidenci 
bytového domu. Jedná se o moderní bydlení s možností vlastního parkovacího 
stání nebo garáže. Téměř ve všech bytech bydlí spolehliví nájemníci. Více 
informací na telefonu. PENB: C
BYT 2+kk, přízemí, 57 m2

BYT 2+kk + s terasou 
1. NP, 65 m2 + 9 m2

3 600 000 Kč

4 760 000 Kč

CENA ZA NOC – 2 000 Kč / 5 osob

|www.apartmanbuda.cz
|tel.: +420 773 288 833
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Třída 3. května 1304, Zlín – Malenovice     773 789 889     www.vezeko.cz

Jistota na cestách

již          letjiž          let
3030

ODKOUPÍM A V HOTOVOSTI 
VYPLATÍM STAROŽITNOSTI

Nábytek, obrazy, šavle, hračky, hodiny, vázy, reklamní cedule, 
porcelán, hodiny a mnoho jiných věcí. 

telefon 608 081 696telefon 608 081 696
e-mail - vykup.starozitnosti@seznam.cze-mail - vykup.starozitnosti@seznam.czp. Adámekp. Adámek

stálá poptávka

stálá poptávka

Zařízení pro další vzdělávání 
pedagogických pracovníků

Zlín
Uherské Hradiště
Valašské Meziříčí

Online

Studujte u nás a získejte
kvalifikaci

www.zretel.cz

Asistent pedagoga
Pedagog volného času

Vychovatel
Výchovný poradce

Učitel odborných předmětů
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

916
Tolik případů lymské 
boreliózy letos v březnu 
evidovali hygienici v Česku, 
jde o trojnásobek loňského 
roku. Klíšťata jsou přitom 
infekčnější ve městě než 
v přírodě. Experti proto radí 
naočkovat se proti klíšťové 
encefalitidě; na boreliózu 
vakcína neexistuje. 

1. duben
Neboli apríl je už od 
16. století spojen s různými 
žertíky a drobnými 
zlomyslnostmi. Slaví se 
ale také Mezinárodní den 
ptactva po podepsání 
mezinárodní Konvence 
o ochraně užitečného 
ptactva v roce 1906.

Juraj Aláč

Česká republika je protkaná sítí značených turistických 
pěších cest, jejichž délka přesahuje 43 tisíc kilometrů, 
a dalších tisíce kilometrů mají značené cyklostezky. Česko 
a jeho obyvatelé se řadí k největším milovníkům pěších 
pochodů a objevování krás své země. Stovky hradů a zámků 
po celé zemi přinášejí možnosti, jak poznávat historii nejen 
svého regionu. Památky se nyní otevírají návštěvníkům 
a turistická sezona začíná letos v první dubnový víkend. 

Turistická a výletnická 
sezona začne o Velikonocích OSCAR pro  

český film
V polovině března ovládl 98. roč-
ník udílení Oscarů v  kategorii 
dokumentárních filmů česko-
-dánský snímek Pan Nikdo proti 
Putinovi režisérů Pavla Talankina 
a  Davida Borensteina a  českých 
producentů Alžběty Karáskové 
a  Radovana Síbrta. Je to vůbec 
poprvé, co byl dokumentární film 
z  české produkce nominován na 
prestižní cenu, na snímku spolu-
pracovala i Česká televize. Zatím 
jediného Oscara pro Česko získal 
v  roce 1997 Jan Svěrák s  filmem 
Kolja.

Film Pan nikdo proti Putinovi 
vznikal v  utajení a  sleduje býva-
lého ruského učitele Pavla Talan-
kina, který po invazi na Ukrajinu 
začal tajně natáčet, jak se do škol 
dostávají povinné vlastenecké 
lekce a  ruská propaganda. Nato-
čené materiály posílal do zahra-
ničí, kde z nich vznikl dokument 
zachycující, jak se státní ideologie 
promítá přímo do života dětí. Ví-
těze Oscarů vybíralo zhruba de-
set tisíc hlasujících členů ame-
rické Akademie filmového umění 
a věd, mezi něž patří herci, produ-
centi či režiséři.

Po zimní přestávce opět zavítají 
návštěvníci na české hrady a zám-
ky už o prvním dubnovém víken-
du, který se letos ponese v duchu 
velikonočních svátků. Kasteláni 
a  správci památek očekávají, že 
letošní zahájení bude kvůli pro-
dlouženému víkendu doprováze-
no obrovským zájmem. Na řadě 
míst je připraven kromě zpřístup-
nění prohlídkových okruhů také 
zahajovací velikonoční program. 
„Pro sezonu 2026 počítejte s  díl-
čí úpravou cen vstupenek. U  vy-
braných základních okruhů do-
jde ke zvýšení ceny vstupenky pro 
dospělé o 20 korun, v ojedinělých 
případech o  40  korun. Změna se 
dotkne necelých dvou třetin zá-
kladních prohlídkových okruhů 

z  celkových  128. Důvodem úpra-
vy je dlouhodobý růst nákladů 
na provoz památek, zejména na 
jejich opravy, údržbu a  ostrahu. 
V platnosti zůstanou všechny do-
savadní slevy na vstupné. Každo-
ročně je využívá bezmála polovi-
na návštěvníků památek,“ uvedla 
mluvčí Národního památkového 
ústavu (NPÚ) Blanka Černá. Prá-
vě NPÚ má ve své správě nejví-
ce hradů a  zámků u  nás. Letošní 
sezona se ponese v  duchu celo-
státního tématu Šlechta na ces-
tách. „Projekt představí důležitou 
roli, kterou mělo cestování v živo-
tě šlechty, zejména v  19. století – 
a nejde jen o skutečné fyzické ces-
ty, jakými byly diplomatické mise, 
poutě, lázeňství nebo Grand Tour, 
ale i o ‚symbolické cestování‘ skr-
ze sbírky, interiéry hradů a zámků 

a  životní styl inspirovaný vzdále-
nými krajinami,“ doplnila Blanka 
Černá.

Naplánovat zážitky a výlety 
na zajímavá místa pomůže 
web FAJNVYLETY.cz

Stovky tipů na výlety najde-
te na portálu Fajn výlety. Ty jsou 
rozděleny podle krajů, náročnos-
ti, jestli si je chcete užít pěšky, na 
kole, nebo dokonce s  kočárkem. 
Vybírat si můžete i  podle toho, 
zda hledáte zážitky pro rodiny 
s  dětmi, nebo spíše klidnou pro-
cházku pro seniory. V  kalendáři 
akcí pak denně přibývá inspirace 
na aktuální kulturní a  společen-
ské události v regionech, speciál-
ní rubriky pro milovníky hradů, 
rozhleden, přírodních unikátů 
nebo technických památek.

Připojit se můžete i ke skupině 
na Facebooku, kde lidé sdílejí vlast-
ní fotky a  čerstvé postřehy z  cest 
a  rádi poradí, jak zajímavě strávit 
volný čas. A  Česko takových míst 
nabízí nepočítaně.

�  www.fajnvylety.cz

Letošním velkým lákadlem bude zpřístupnění středověkého hradu Bečov nad Teplou. Foto | Národní památkový ústav



Nemocnice hledá zhotovitele 
pro porodnický komplex

KRÁTCE Z WEBU

Fotografie zachytily 
výročí úmrtí rabína 
Šacha
HOLEŠOV | Bývalá židovská část 
města Holešov, přesněji ulice Han-
keho a  Příční, byla 17. a  18.  úno-
ra doslova obsypána stovkami 
věřících, kteří sem zavítali z  nej-
různějších zemí. V těchto dnech se 
totiž slavilo 364. výročí úmrtí ra-
bína Šacha. Událost neunikla po-
zornosti fotografa Jindřicha Bux- 
bauma, který takzvaný járcejt za-
znamenává každý rok. Jeho foto-
grafie byly před několika týdny 
vystavovány v  Mexiku, kde autor 
reprezentoval Zlínský kraj.

„Fotograf zaznamenal věřící 
nejen tradičně u  Šachova hrobu 
či v  synagoze, ale také v  nedale-
kém domě, který si Židé pro úče-
ly járcajtu a  lepšího zázemí poří-
dili. Fotografie nabízejí pohled do 
jinak uzavřeného světa intimity 
a silných prožitků ortodoxních ži-
dovských věřících,“ uvedla Dana 
Podhajská z  oddělení propagace 
městského úřadu.� (ma)
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Otrokovice podpoří organizace pomáhající potřebným

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

PŘIDEJ SE K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější  
informace  
a mnohé další  
najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

OTROKOVICE | Celkem 556 tisíc 
korun vynesla veřejná sbírka Ot-
rokovice pomáhají potřebným, 
která je tradičně spojená s rozsvě-
cováním vánočního stromu. Výtě-
žek nyní podpoří sedm organizací 
působících ve městě a pomůže dě-
tem, rodinám, seniorům i  lidem 
se zdravotním znevýhodněním.

Šeky s finanční podporou pře-
vzali v  úterý 10. března zástupci 
jednotlivých organizací z  rukou 
starostky Otrokovic Hany Večer-
kové a místostarosty Petra Ťopka 
při setkání města s  podnikateli. 
Do sbírky se každoročně zapojují 
dobrovolníci, místní firmy i veřej-
nost. Návštěvníci akce přispíva-
jí zejména nákupem občerstvení 
v  charitativních stáncích, jejichž 
výtěžek je následně věnován na 
dobročinné účely.

„Velké poděkování patří všem, 
kteří se do sbírky zapojili – dob-
rovolníkům, firmám i  návštěv-
níkům akce. Díky jejich podpoře 
můžeme každoročně pomáhat or-
ganizacím, které odvádějí velmi 
důležitou práci pro lidi. Jsme rádi, 
že prostředky zůstávají zejména 
v  Otrokovicích a  pomáhají kon-
krétním projektům i  rodinám, 
které tuto podporu potřebují,“ 

uvedla starostka Otrokovic Hana 
Večerková.

Finanční prostředky jsou le-
tos rozděleny mezi sedm organi-
zací: NADĚJE, otrokovická o.p.s. 
(100  000), Středisko rané péče 
EDUCO Zlín z.s. (100 000), Na-
děje Otrokovice (75 000), Charita 
Otrokovice (75 000), MORAVIA-
MAN TEAM, z. s. – projekt NE-
OCUP (75 000), Oblastní spolek 
Českého červeného kříže Zlín (75 
000) a Blízko nás, z. ú. (56 000).

„Sbírka Otrokovice pomáha-
jí potřebným patří ve městě k tra-
dičním akcím a každoročně pomá-
há financovat projekty organizací, 
které poskytují sociální, zdravotní 
a komunitní služby přímo v Otro-
kovicích a okolí. Znovu se uskuteč-
ní 27. listopadu,“ doplnila mluvčí 
města Lenka Vaculová. � ma

ZLÍNSKÝ KRAJ | Veřejnou soutěž 
na zhotovitele stavby nového gy-
nekologicko-porodnického kom-
plexu vypsala Krajská nemocnice 
Tomáše Bati ve Zlíně. Vyhlášení 
veřejné zakázky je proces, v němž 
nemocnice oslovuje potenciál-
ní dodavatele a vyzývá je k podá-
ní nabídky na realizaci projektu. 
Celý postup se přitom řídí zá-
konnými pravidly, která zajišťu-
jí transparentnost, rovný přístup 
a  hospodárné nakládání s  veřej-
nými prostředky.

Nový gynekologicko-porod-
nický komplex bude po mnoha 
letech první zcela novou budo-
vou v  areálu zlínské krajské ne-
mocnice. Současně jde o  druhý 
největší projekt v  rámci nového 
generelu krajské nemocnice. Hejt-
man Zlínského kraje Radim Ho-
liš uvedl, že nemocnice se posou-
vá od nezbytných oprav k zásadní 
investiční etapě, která začne mě-
nit celý koncept areálu. Podle něj 
vznikne nový pavilon, který spolu 
s  navazující dopravní infrastruk-
turou vytvoří přirozené centrum 
nemocnice. Kraj projekt označuje 
za největší investici za posledních 
patnáct let.

„Samotné rodičky určitě při-
vítají moderní centrum porodní 
asistence. Nová budova poskytne 
útulné zázemí také pro gyneko-
logické pacientky. Věřím, že oce-
ní maximální soukromí ve formě 

jednolůžkových pokojů a  moder-
ních prostor včetně operačních 
sálů. Naším hlavním cílem není 
pouze postavit novou budovu, ale 
vytvořit pavilon pro matku a dítě, 
který bude splňovat po technolo-
gické i  odborné stránce nejvyšší 
evropské standardy,“ uvedl Vladi-
mír Kalist, primář gynekologicko-
-porodnického oddělení.

„V  nové porodnici se zaměří-
me mimo jiné na koncept společ-
ného pobytu rodiny. To znamená, 
že maminky předčasně naroze-
ných dětí i  těch po termínovém 
porodu budou moci trávit celý čas 
v  porodnici s  dítětem i  s  nejbliž-
ším člověkem. Každý novorozenec 

potřebuje individuální přístup, 
každé dítě má své potřeby v  jiný 
čas, a  to nejlépe rozpozná jeho 
matka. Personál bude v  případě 
potřeby nablízku,“ doplnil Jozef 
Macko, primář novorozeneckého 
oddělení.

Projekt se v loňském roce roz-
šířil o  vybudování nového cen-
trálního vjezdu a  dopravní osy 
v centrální části areálu. Součástí 
investice je také první etapa pří-
pravy území na Gahurově pro-
spektu, kde má vzniknout cent-
rální polyblok urgentních oborů 
včetně centrálního zdroje medici-
nálních plynů a podzemního kori-
doru. � ma

Do sbírky se každoročně zapojují dobrovolníci, 
místní firmy i veřejnost. Foto | město Otrokovice

 Předpokládaná hodnota zakázky činí celkem 1,76 miliardy korun bez DPH. Foto | Zlínský kraj



�  ROZHOVORwww.novinykraje.cz 5

PETR JANDA (83)

Český rockový zpěvák, skladatel, kytarista, majitel nahrávacího studia Pro-
past a většinový akcionář hudební agentury a vydavatelství Best I.A. Je dlou-
holetým frontmanem skupiny Olympic, pro kterou složil mnoho hitů. Je jed-
nou z nejvýznamnějších osobností v historii české hudební scény.

Nejsem standardní důchodce,  
říká hudební legenda Petr Janda

www.hudbanavinicich.cz

Máte velkou rodinu s pěti 
dětmi a vnoučaty. Jaké to je 
být dědečkem v dnešní uspě-
chané době?

Já to, že jsem dědečkem, vlast-
ně vůbec nevnímám. Naplno jsem 
si to vlastně nikdy ani neuvědo-
mil, jako že bych se staral o vnou-
čata, protože když jsem se koneč-
ně měl stát dědečkem, tak se mi 
mezitím narodily mé vlastní děti, 
a ty jsem přeci jen vždycky upřed-
nostňoval. A když už bych pak měl 
mít na vnoučata čas, narodily se 
mi další děti, a takhle to jde pros-
tě furt. A  teď už je mým vnukům 
přes 30 let, tak teď už se o ně starat 
nemusím.

Jste čestným občanem Pra-
hy 2. Co pro vás takové uznání 
od rodného města znamená?

Nejsem čestným občanem Pra-
hy 2, zatím, protože jsem to uzná-
ní ještě nedostal. Mám to slíbené 
a budu strašně rád. Jsem opravdu 
hrdý Vinohraďák, opravdu hrdý, 
tu čtvrť miluju. Mám tam trva-
lé bydliště, byt, chodím tam rád, 
jsem tam často, rád chodím po uli-
cích jen tak, protože to je nádherná 
čtvrť, každému ji doporučuji.

Jak vypadá váš běžný den, 
když nekoncertujete? Je 
v něm prostor pro psaní no-
vých písniček?

Ač jsem důchodce, můj běžný 
den nemá se standardním důchod-
cem nic společného. Vstávám brzy 
ráno, ne proto, že bych nemohl 
spát, ale proto, že mě vzbudí budík. 
Třikrát týdně vstávám v  půl sed-
mé, v sedm hodin odjíždím s hol-
čičkou do školy, ta starší už studuje 
v Americe, ta mladší chodí do ško-
ly, která je třicet pět kilometrů da-
leko, tak ji tam musím odvézt. Pak 
mám prostor pro sebe, kdy jdu tře-
ba courat po obchodech, umyji si 
auto, někde si dám snídani a  tak. 
Na desátou chodím na tenis do 
dvanácti, pak se naobědvám, po 
obědě mám zpravidla volno, tak 
se jdu projít po Praze, právě na ty 

Vinohrady. Pak musím pro dceru 
do školy, naložím ji do auta a buď 
ji vezu domů, nebo ještě na nějaký 
kroužek, ale můžu říct, že do šesti 
do večera jsem vždycky doma.

Co byste poradil mladým hu-
debníkům z menších měst, 
kteří sní o rockové kariéře?

Aby se mladí muzikanti ničeho 
nebáli, ať se prostě do toho vrhnou, 
opravdu na plný koule, jestli mají 
pocit, že jsou dobří, jestli mají po-
cit, že mají tu sílu to ustát, všech-
ny ty ústrky, všechny ty hudební 
problémy, jestli mají pocit, že na to 
prostě mají, tak se nedá nic dělat, 
musí do toho jít po hlavě. Nesmě-
jí se bát toho, že přijde nějaký neú-
spěch, všichni jsme měli z počátku 
neúspěchy, nikdo to neměl jedno-
duchý. Připadá mi ale, že mladší 
hudebníci mají malé sebevědomí, 
a to je prostě celý problém. Tak ať 
si to sebevědomí nějak „nahoní“ 
a  zkusí prorazit, protože prorazit 
může zrovna kapela z vesnice jako 
z Prahy, to je úplně jedno.

Máte nějaký rituál nebo zvyk 
před koncertem, který vám 
dodává energii?

Před koncertem nemáme žád-
ný rituál, já řeknu, že jdeme, tak 
jdeme. To je tak celý. Ale po kon-
certě máme rituál, který já miluji 
náš šofér a bodyguard nám (když 
končí koncert, je takový ten faleš-
ný konec – při čekání na přída-
vek) přinese tác, na něm má čtyři 
panáky nějakého hodně dobrého 
rumu a  my si ťukneme a  jdeme 
hrát přídavek. Tak to je přesně ten 
moment, který já miluji.

Když hrajete legendární 
hity, cítíte nostalgii, nebo 
máte chuť je pokaždé zahrát 
jinak?

Spíš tu nostalgii, ale abych 
pravdu řekl, mně ty hity nevadí, 
jestli otázka míří tímto směrem. 
Já je hraju pokaždé rád, dokonce 
některé hraju velmi rád, třeba ta-
kovou Želvu, kde vlastně nemám 
ani sólo na kytaru. Přesto ji hra-
ju rád, ta písnička má něco v sobě, 
co jsem ještě neobjevil, a  chci to 
objevit, ale ani po asi sedmi tisí-
cích reprízách se mi to ještě nepo-
dařilo. Tak ji holt ještě budu hrát 
tak dlouho, až konečně zjistím, co 
se mi vlastně na ní opravdu líbí.

Máte skladbu, která vás ni-
kdy neomrzí?

No, mluvil jsem o té Želvě, tak 
to je taková skladbička, která mě 
nikdy neomrzí, ale je jich samo-
zřejmě víc. Mám rád třeba Jako 
zamlada, mám rád Otázky, našlo 
by se jich hodně.

Jaké musí být místo, aby se 
vám na něm dobře zpívalo?

Abych vám pravdu řekl, 
v dnešní době, kdy hrajeme s  in-
-ear (bezdrátová sluchátka, pozn. 
red.), žádné kabely, v  podsta-
tě máme na jevišti jenom bubny 
a klávesy, zpívá se mi dobře všu-
de, protože to slyším ve sluchát-
kách, která si můžu ovlivnit. Za-
prvé tím, že mám zvukaře na 
jevišti, který mě poslouchá, když 
mu ukážu, co chci přidat, nebo 
ubrat. A  u  sebe mám knoflík na 
hlasitost, kterou si můžu sám 
nastavit.

Je něco, co byste na začátku 
kariéry poradil sám sobě, 
ale ne jako radost, spíš jako 
povzbuzení.

Abych pravdu řekl, jediné, co 
se mi nepovedlo, bylo prosadit se 
v zahraničí. Mrzí mě to a už se mi 
to nepodaří. Tak to je taková věc, 
kterou bych poradil všem, aby to 
zkoušeli. Prosadit se venku za kaž- 
dou cenu.

V  létě se s  legendární skupi-
nou Olympic můžete premiérově 
potkat v  rámci open air hudební 
série Hudba na vinicích. Více in-
formací o jednotlivých termínech 
najdete na webových stránkách 
www.hudbanavinicich.cz.
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Kdy je nejlepší čas na nákup  
letenek? Čekat se nevyplatí

Rozhovor vznikl na základě 
partnerství programu 
Nejdůvěryhodnější značka 
2025, kde společnost 
Smartwings získala 
ocenění v kategorii Letecké 
společnosti. Program 
na základě rozsáhlého 
průzkumu mezi spotřebiteli 
vybírá a oceňuje značky, 
kterým čeští spotřebitelé 
nejvíce důvěřují v kategoriích 
FMCG, OTC výrobků, služeb 
a mnoha dalších.

„Čím dříve letenku pořídíte, tím výhodnější cenu získáte. 
Poptávka na letní sezonu po našich letech je vysoká, 
proto se nevyplatí s nákupem letenek čekat,“ říká Jan 
Tóth, product manager ve společnosti Smartwings. 

Letecký trh se v posledních 
letech proměnil. Proč si vy-
brat právě Smartwings?

Smartwings působí na trhu 
28 let a je největší leteckou společ-
ností v ČR. Naší předností je širo-
ká síť přímých spojení do atraktiv-
ních destinací, stejně jako rozsah 
a kvalita nabízených služeb, to vše 
za přijatelné ceny. Lety provozuje-
me nejen z českých letišť, ale také 
ze Slovenska, Polska a Maďarska. 
Ročně přepravíme přes osm mi- 
lionů klientů a naše letadla přistá-
vají na více než 300 letištích po ce-
lém světě. 

Jak se snažíte zážitek z létání 
zpříjemnit těm, kteří hledají 
standard, ale i těm s nejvyš-
šími nároky?

Sledujeme rostoucí zájem 
o nadstandardní služby, což souvi-
sí i s proměnou naší klientely. Re-
agovali jsme na to zavedením tří-
dy Business na vybraných linkách, 
například na Kanárské ostrovy, 
kde nabízíme kompletní servis od 
přednostního odbavení po pré- 
miový catering. I  v  ekonomické 
třídě služby neustále vylepšuje-
me. Oblíbená je rezervace sedadel 

s větším prostorem pro nohy nebo 
možnost objednání si svého oblí-
beného jídla z Gourmet Menu. Na-
bídka je velmi pestrá a i na palubě 
letadla si lze dopřát skutečně kuli-
nářský zážitek. 

Dnes je standardem při-
plácet i za kabinový kufr. 
Proč ho stále držíte v ceně 
letenky?

Je to naše dlouhodobá filozo-
fie a  zásadní konkurenční výho-
da. Chceme, aby cestující měli 
jasnou představu o ceně bez skry-
tých poplatků, proto i v nejlevněj-
ším tarifu LITE zůstává kabino-
vé zavazadlo do 8 kg v  ceně. Pro 
optimální poměr ceny a  kvality 
nabízíme balíček PLUS se zapsa-
ným zavazadlem do 23 kg. Nároč-
nějším cestujícím je určen tarif 
FLEX s  přednostním průchodem 
kontrolou a  snackem. Důležitá je 
také flexibilita, kdy u všech tarifů 
umožňujeme za jasných podmínek 
změnu rezervace.

Mnoho lidí dnes cestuje za 
zážitky s vlastní výbavou, 
od kol až po golfové bagy. 
Jaké jsou možnosti jejich 
přepravy?

Běžně přepravujeme širokou 
škálu vybavení, jako kola, lyže, 
surfovací prkna, golf bagy nebo 
výstroj na potápění. Z  logistic-
kých důvodů je nutné tyto polož-
ky rezervovat předem přes náš 
web, a  to nejpozději 48 hodin 
před odletem.

Léto se blíží. Kam všu-
de se cestující mohou se 
Smartwings letos vydat?

Během nadcházejícího léta na-
bídneme přímá letecká spojení ze 
šesti českých letišť do cca 80 de-
stinací. Naší stálicí zůstávají de- 
stinace ve Španělsku, Řecku, Itá-
lii, Bulharsku, Turecku. Velký zá-
jem je o  Portugalsko, kde ved-
le Madeiry nabízíme i Porto nebo 
Azorské ostrovy. Zaměřujeme se 
také na populární „city-breaks“. 
K Paříži, Nice či Splitu jsme přida-
li spojení do Říma, Bruselu, Buku-
rešti, Bilbaa či Toulouse. Naše síť 
uspokojí rodiny mířící za mořem 

i ty, kteří chtějí objevovat evropské 
metropole.

Kdy je ideální čas na nákup 
letenky, pokud chci získat 
nejlepší cenu? Máte pro ces-
tovatele nějaký tip?

V  letectví platí, že čím dříve 
letenku pořídíte, tím výhodnější 
cenu získáte. Doporučuji sledovat 
náš web, kde zveřejňujeme akční 
nabídky, nebo se přihlásit k odbě-
ru newsletteru. Poptávka na letní 
sezonu po našich letech je vysoká, 
proto se nevyplatí s  nákupem le-
tenek čekat. Letenky Smartwings 
lze pořídit i u rozsáhlé sítě našich 
partnerů a  cestovních kancelá-
ří po celém světě. Ceny letenek 

na našich linkách považujeme za 
atraktivní.

Kdybyste měl definovat je-
den moment, kdy si cestu-
jící řekne: „Jsem rád, že le-
tím právě s vámi,“ který by 
to byl?

Věřím, že je to okamžik, kdy 
pocítí, že za férovou cenu dostáva-
jí skutečnou kvalitu a bezpečí. Na-
ším cílem je, aby tento pocit pro-
vázel klienty od nákupu letenky až 
po hladké přistání v  cílové desti-
naci. Právě tato kombinace dělá ze 
Smartwings volbu, ke které se lidé 
rádi vracejí. Potvrzuje to objem 
přepravených cestujících a  obsa-
zení našich letů.

Během nadcházejícího léta nabídneme 
přímá letecká spojení ze šesti českých 
letišť do cca 80 destinací. 
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Zákaz pálení bioodpadu

Město Bystřice pod Hostý-
nem připomíná, že od 1. břez-
na loňského roku platí v České 
republice přísný zákaz pále-
ní suchého 
i  mokrého 
rostl inné-
ho biood-
padu včet-
ně větví, 
listí a  trávy 
na zahradách za účelem je-
jich likvidace. Biomasu je nut-
né kompostovat nebo odvézt 
do sběrného dvora. Spalová-
ní, které produkuje kouř, je 
zakázáno zákonem o  ochra-
ně ovzduší. Mezi výjimky pa-
tří rozdělání ohně za účelem 
přípravy jídla či posezení u tá-
boráku, pokud je přitom spa-
lováno suché dřevo. Za poru-
šení zákazu hrozí pokuty.

Auto není trezor

Policisté se zabývají krádeží, 
která se stala v pátek 6. břez-
na na parkovišti před super-
marketem v místní části Zlín- 
-Louky. Případ prověřují pro 
podezření ze spáchání trest-
ného činu krádeže a po pacha-
teli, kterému hrozí až dvouletý 
trest odnětí svobody, pátrají. 
Zloděj využil toho, že majitel 
odešel na nákup a nechal své 
vozidlo odemčené. Z interiéru 
automobilu odcizil notebook 
a  z  peněženky uložené v  při-
hrádce ve vozidle vzal finanční 
hotovost. Majiteli vznikla ško-
da přibližně 50 tisíc korun od-
cizením notebooku, další ško-
da ve výši 1 800 korun vznikla 
odcizením hotovosti.

RADNICE INFORMUJE

POLICIE INFORMUJE

Městský úřad  
Bystřice pod Hostýnem
Masarykovo nám. 137
Bystřice pod Hostýnem

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Muzeum Kroměřížska ožilo 
velikonočními tradicemi

V budově městského úřadu dojde k výměně výtahu
KROMĚŘÍŽ | Budova městského 
úřadu na Husově náměstí se do-
čká výměny proskleného výtahu. 
Stávající výtah byl dočasně mimo 
provoz kvůli poruchovosti a  cel-
kově technicky nevyhovujícímu 
stavu.

„Výtah je velmi důležitý pro 
seniory a  imobilní občany, pro-
to jsme se rozhodli ho nahra-
dit novým moderním trakčním 
výtahem. Výměna by měla být 

plášti budovy ze strany Husova 
náměstí a do provozu byl uveden 
v roce 2001.

„Instalace nového výtahu v bu-
dově není prvním počinem toho-
to druhu, kterým se vedení města 
zabývá. Nedávno jsme zprovozni-
li nový výtah, který byl postaven 
ze dvora historické budovy radni-
ce. Zejména starší občané a  lidé 
s hendikepem na tuto významnou 
investici čekali léta. Nový výtah 
máme i v městské knihovně,“ při-
pomněl Opatrný.

Výtah na radnici byl realizován 
jako prosklená přístavba ve dvor-
ní části budovy a chodba spojující 
samotný výtah s historickým ob-
jektem. Záměr zahrnoval i rekon-
strukci sociálních zařízení v  bu-
dově. To vše přišlo celkem zhruba 
na 11 milionů korun. V Knihovně 
Kroměřížska stavbaři vybudova-
li nový samoobslužný trakční vý-
tah, který nahradil předchozí za-
staralý nákladní výtah. Zde se 
náklady vyšplhaly asi na 1,5 mili-
onu korun. � ma

KROMĚŘÍŽ | Jarními a  veliko-
nočními tradicemi ožilo Muzeum 
Kroměřížska, které koncem února 
otevřelo výstavu s názvem Ve zna-
mení jara. Ta ukazuje, jak se v li-
dovém prostředí prolínaly zvyky, 
obyčeje, lidová víra a každodenní 
práce s  proměnami probouzející 
se přírody.

„Návštěvníci se seznámí s tra-
dičními obřady, které prováze-
ly konec zimy a příchod jara – od 
veselého masopustního reje a ob-
chůzek masek přes házení Mora-
ny či velikonoční oslavy až po po-
mlázkové zvyky,“ přiblížil kurátor 
a  etnograf Petr Hlavačka, který 
výstavu připravil s přírodovědky-
ní Martinou Václavikovou.

Významnou roli hraje i  sym-
bolika mláďat, tedy kuřátek, za-
jíčků a  beránků jako obrazů čis-
toty, zrození a naděje. „Zájemci se 
dozvědí, jak lidé v minulosti vní-
mali příchod Velikonoc a jara jako 
čas obnovy a očisty, kdy se radost 
ze života, víra i  práce spojovaly 

s  koloběhem ročních období. Tě-
šit se mohou na muzejní exponá-
ty z  etnografické, entomologické 
a zoologické podsbírky, například 
feruli a právo a první jarní ptáky,“ 
uvedla Martina Václaviková.

Přímo v  prostorách výstavy 
byla během jarních prázdnin při-
pravena samoobslužná hra pro 
rodiny. Na děti čekaly zábavné 

úkoly, jako dokreslovačky, dopl-
ňovačky, obrázkové čtení, pozná-
vání hlasů jarních ptáků nebo 
zkoušení masopustních masek 
a kostýmů. Doprovodný program 
doplnil workshop drátkování, kte-
rý se uskutečnil 21. března. Ne-
zapomnělo se ani na seniory, již 
mohli 25. března přijít zavzpomí-
nat na velikonoční tradice. � ma

 Výstava je otevřena do 26. dubna. Foto | Muzeum Kroměřížska

Výtah by měl být 
uveden do provozu 
během června

zahájena ještě letos v  březnu 
a  nový výtah by měl být uveden 
do provozu do konce června,“ uve-
dl starosta Tomáš Opatrný.

V  budově B sídlí pět odborů 
úřadu včetně občany hojně na-
vštěvovaného odboru občansko-
-správních agend, kde si lidé vy-
řizují například řidičské průkazy 
a  záležitosti související s  regis-
trem vozidel či přestupky. Skleně-
ný výtah byl přisazen k vnějšímu 

 V objektu se například vyřizují řidičské průkazy a registrují vozidla. Foto | město Kroměříž
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Juraj Aláč

Jak se prodlužují dny a  přichází 
teplejší počasí, zahrady se po zimě 
rychle probouzejí a  potřebují co 
nejdříve uklidit. Ať už jsou to zbyt-
ky starého listí a větví, zplstnatělá 
tráva nebo jiný odpad, který na za-
hradu zavál vítr – čím dříve zmi-
zí z pozemku, tím lepší podmínky 
mají pro svůj růst rostliny i tráva. 
Zabráníte tím také vzniku plísní 
a  množení různých škůdců a  za-
hrada hned lépe vypadá. 

Pokud si potrpíte na 
trávník, vyžaduje na jaře 
„nastartování“

Zatímco ženy se zpravidla za-
bývají rozkvetlými záhony, tráv-
ník kolem domu bývá chloubou 
mužské části rodiny. Na jaře vy-
žaduje zelený koberec osvědče-
ný postup, aby se po zimě dostal 
rychle do kondice. Už v únoru je 
dobré aplikovat na trávník hno-
jivo s  vysokým obsahem draslí-
ku kdo to nestihne, tak v  dubnu 
už může nasadit sezonní hnojivo. 
„Na jaře je obzvlášť důležité řídit 
se skutečnou fází růstu, a ne ka-
lendářem, jak to mnohdy vidíme 
kolem sebe. Jakmile začne tráv-
ník aktivně růst a  už byl aspoň 

pětkrát posekán, můžeme provést 
lehké prořezání travního drnu, 
tzv. vertikutaci, a  následně ho 
vyčesat. Poté mu prospěje zapra-
cování zetlelého jemného kom-
postu,“ radí profesionální tráv-
níkář Zdeněk Pavelka, partner 
společnosti ŠENA PROFI. Pokud 
chcete dokonalý trávník, který 
budou sousedi závidět, je nejjed-
nodušší obrátit se na profesio-
nály. „Velmi často se setkáváme 
s utužením trávníků, což způsobí 
nepřístup vzduchu a  vody k  tak-
to oslabeným kořenům. Trávník 
dobře neprosperuje a  je mnohdy 
málo odolný vůči houbovým cho-
robám. Trávníku pomůžeme aeri-
fikací. Na menších plochách to lze 
udělat ručně – vypichované otvo-
ry zaplníme křemičitým pískem, 
který se nezhutní a zabezpečí pří-
stup vzduchu a dobré zasakování 
vody. Se strojovým propícháním 
travního drnu a  zapískováním je 
ale lepší svěřit se odborníkům. 
Mají profesionální stroje i  po-
třebné zkušenosti,“ dodal Zdeněk 
Pavelka. 

Aby zahrada nebo  
i balkon udělaly radost

Jakmile je úklid hotový, začně-
te plánovat, co budete na zahradě 

letos pěstovat. Jaro je ideální čas 
na výsadbu mnoha druhů rostlin. 
Kromě květin dokážou v  sezoně 
udělat obrovskou radost i bylinky, 
koření či zelenina, které můžete 
použít jako čerstvé suroviny na 
vaření. Brzy na jaře se také mo-
hou ještě zasadit stromy, aby stih-
ly do zimy dobře zakořenit. Daří 
se peckovinám, jako jsou meruň-
ky, broskve, mandloně, višně, 
třešně, švestky nebo i vinná réva. 
Na jaře se dobře ujímají i okrasné 
keře, jako jsou ibišky, magnólie 
nebo komule. 

Na terase, balkoně nebo za ok-
nem si pak můžete udělat vlastní 
minizahrádku. Hobby markety 
nabízejí různé truhlíky nebo malé 
vyvýšené záhony, do kterých se 
vejdou nejjednodušší bylinky 
jako bazalka, petržel, pažitka, li-
beček, majoránka a podobně, kte-
ré můžete sklízet rovnou při va-
ření. Když máte dostatek místa, 
zasaďte do záhonku salát, řed-
kvičky, hrášek nebo kořenovou 
zeleninu, ideálně předpěstova-
nou z místního zahradnictví. Po-
krmy z vlastní zahrádky totiž po-
těší nejvíce. 

Zahradničení zahání 
chmury. Zelená barva 
je proti stresu, napětí 
a nervozitě

Zahradničení přináší nejen es-
tetické potěšení, ale má také řadu 
zdravotních výhod. Práce na za-
hradě představuje ideální ces-
tu, jak se udržet aktivní a  zdra-
vý. Rozmanitá fyzická aktivita je 

skvělým způsobem, jak se udržo-
vat v  kondici. Práce s  rostlinami 
a  trávení času v  přírodě pak vý-
razně zlepšuje náladu. Zahrad-
ničení tak může být meditačním 
procesem, který pomůže uvolnit 
se a zbavit se stresu. Zapojení se 
do zahradnické komunity nebo 
sdílení zkušeností s  přáteli a  ro-
dinou pak poskytuje cenné soci-
ální vazby.

Stavební projekty  
vyžadují dobré 
plánování

Práce na zahradě Čechy baví 
a odpovídají tomu i nárůsty pro-
dejů všech hobby marketů a půj-
čoven stavebního nářadí. Co si 
člověk dokáže udělat sám, do toho 
se rád pustí s vidinou nejen ušet-
řených peněz, ale hlavně s  po-
citem, že to sám dokáže. Každý 
správný kutil tak vymyslí na sezo-
nu nový projekt. Ať už je to stavba 
nového altánu nebo jeho oprava, 
vylepšení záhonů, nebo obnova 
bazénu či modelování zahradního 
jezírka. S dobře vytyčeným cílem 
a  časovým plánem se přece kaž-
dý projekt musí podařit. Na těž-
kou práci je dobré si půjčit nebo 
pořídit stroje a profesionální ná-
řadí v některé z půjčoven. Pokud 
si na fyzickou práci sami netrou-
fáte nebo vás budování vůbec ne-
baví, pomohou stavební a  reali-
zační firmy. Ty teď na jaře nabírají 
nejvíce zakázek. Neváhejte proto 
s poptávkou, aby se vám nestalo, 
že vysněného bazénu nebo nové 
terasy se dočkáte až po sezoně. 

Po zimní přestávce se zahrady a také domácí kutilové probouzejí 
k aktivitě. Zatímco pozemek potřebuje základní péči a po 
zimě uklidit, kutilové hledají nabídky nového nářadí, přístrojů 
a pomocníků do dílny i zahrady. Jaro je totiž obdobím, kdy se 
lidé těší na trávení volného času na zahradě nebo na procházky 
v zelenající a rozkvetlé přírodě. Vaše zahrada si zaslouží 
vaši péči a vy si zasloužíte krásné chvíle strávené venku.



          PRODEJ
          REALIZACE

  kameny
  gabiony
  zahrady

Třída 3. května
Zlín-Malenovice
Tel.: 774 715 945 info@kameny-zlin.cz

www.kameny-zlin.cz
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KŘÍŽOVKA | 	 Polynéské přísloví: Chceš-li být šťasten jeden den, zabývej se milenkou; chceš-li být šťasten jeden rok, 
		  zabývej se ženou; chceš-li být šťasten celý život, (znění v tajence). 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 4. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Marta Goldová, Praha 8; Petr Nový, Mladá Boleslav; Božena Malinová, Popovice. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Zlatá medaile pro technologie: Jak 
pomáhala AI na olympiádě v Miláně?
Letošní zimní olympijské hry v Mi-
láně a Cortině byly výjimečné nejen 
díky znamenitým sportovním vý-
konům, ale také díky svému pokro-
kovému využití umělé inteligen-
ce. Nejmodernější kamery spolu 
s AI systémy byly během pouhých 
15 sekund schopné zrekonstruovat 
lyžařské a  krasobruslařské skoky 
a  fanoušci mohli poprvé pokládat 
dotazy vlastnímu olympijskému 
chatbotu.

Drony – bzučí nad tratí, 
vysílají přímo do obýváku

Organizátoři letos na italské 
tratě nasadili drony pilotované po-
mocí brýlí virtuální reality. Zní to 
jako sci-fi, ale diváci u televize měli 
díky této technologii v mnoha ohle-
dech intenzivnější pohled na akci 
než ti, kteří seděli přímo na zasně-
žené tribuně. 

Umělá inteligence v  záběrech 
automaticky rozpoznala sportovce 

a  držela ho v  centru obrazu i  při 
závratných rychlostech, které pro 
sjezdové lyžování dosahují bez pro-
blému nad 100 km/h, navíc na po-
zadí sněhu a lesa. 

Olympiáda poprvé dostala 
vlastního chatbota

Chtěli jste vědět, jak vlastně 
funguje skeleton nebo proč dostal 
závodník penalizaci? Letos stači-
lo napsat. Jako první olympiáda 
v historii spustila vlastního chatbo-
ta, kterého fanoušci ihned pojme-
novali „olympijský GPT". Poradil 
v desítkách jazyků, okamžitě dodá-
val výsledky a trpělivě vysvětloval 
i ta nejzapadlejší pravidla. 

Skvělá zpráva přišla také pro fa-
noušky, kteří sledovali živé vysílá-
ní. Komentáře, reportáže i  popisy 
závodů se automaticky překládaly 
do desítek jazyků. Žádný divák tak 
nezůstal mimo dění jen proto, že 
nerozumí angličtině.

AI inovace z Česka
Olympiáda v  Miláně tak prak-

ticky ukázala, že AI nemá dopad 
pouze na pár technologických gi-
gantů v zahraničí. 

Praktické využití AI se po-
stupně promítá do médií, sportu 

i každodenní práce. Jednou z mož-
ností, jak si podobné nástroje vy-
zkoušet, je platforma Everbot, kte-
rá nabízí přes 60 AI modelů na 
jednom místě a může sloužit jako 
vstup do světa moderní umělé in-
teligence. � red
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Přístroj pomáhající  
s úlevou od bolesti

Oddělení fyzioterapie Kromě-
řížské nemocnice získalo nový 
přístroj napomáhající regene-
raci a úlevě od bolesti. Samo-
plátcům z řad veřejnosti nabí-
zí ošetření pomocí takzvaného 
vysokoindukčního magnetu, 
jež využívá léčebné účinky vy-
sokoindukčního elektromag-
netického pole. Ošetření je vy-
užíváno například u  pacientů 
s  poúrazovými a  pooperační-
mi stavy, u akutních a chronic-
kých bolestí zad, u lidí s artró-
zou, ke svalové relaxaci nebo 
stimulaci či kloubní mobilizaci. 
Objednat se lze přímo na tel. 
573 322 314.

LÉKAŘ INFORMUJE

Kroměřížská nemocnice
Havlíčkova 660/69
767 01 Kroměříž
Tel.: 573 322 111

Návštěvy porodních 
asistentek se osvědčují

Napajedla obnovují dětská hřiště

 Kontakt s asistentkou ženám přináší 
větší jistotu a klid. Foto | KNTB Zlín

 Obnova dětských hřišť je jednou z priorit města. Foto | město Napajedla

ZLÍN | Od letošního ledna mají 
nově maminky po porodu nárok 
na tři návštěvy porodní asistent-
ky v  domácnosti, plně hrazené 
ze zdravotního pojištění. Novin-
ku v  Krajské nemocnici Tomáše 
Bati ve Zlíně využívá podle mluv-
čí Dany Lipovské spousta žen, kte-
rým se zde narodí dítě.

„Při první návštěvě je často 
největší prioritou žen kojení. Nej-
víc ocení, když jim vysvětlíme, jak 
ve svém domácím prostředí poho-
dlně a  správně miminko přiložit 

NAPAJEDLA | Dvě dětská hřiš-
tě v  Napajedlích, která již nevy-
hovovala současným bezpečnost-
ním požadavkům ani nárokům na 
moderní vybavení, byla komplet-
ně obnovena. Práce začaly v  září 
2025 v  rámci první etapy revita-
lizace hřišť, druhá má pokračo-
vat letos. V  plánu je obnova dal-
ších čtyř dětských hřišť, jedno je 
dokončováno v rámci první etapy.

„Naším cílem je vytvářet bez-
pečné, moderní a  přívětivé pro-
středí, kde mohou děti trávit vol-
ný čas aktivně a rodiče zde najdou 
příjemné zázemí. Postupná obno-
va dětských hřišť je jednou z prio-
rit města v oblasti péče o veřejný 
prostor,“ komentoval starosta Ro-
bert Podlas.

Na začátku února bylo otevře-
no dětské hřiště v  ulici Komen-
ského za účasti několika desítek 
dětí z  mateřské školy a  družin 
z 1. i 2. základní školy. Hřiště bude 
využíváno především školský-
mi zařízeními, protože se nachá-
zí v těsné blízkosti mateřské i zá-
kladní školy. Obnova a  rozšíření 
přinesly dětem stůl na stolní te-
nis, zapuštěné trampolíny, velkou 
herní sestavu se skluzavkou a dal-
ší herní prvky pro větší i  menší 

děti. Revitalizace přišla na nece-
lých pět milionů korun.

„Na konci února bylo otevřeno 
také hřiště na Nábřeží mezi bloky 
VIII a IX. Nejmladší děti zde mají 
k  dispozici kolotoč, pružinové 
houpadlo, tunel housenka a  her-
ní prvky pro hry s pískem, starší 

Možností propojení s  porodní 
asistentkou ženy získávají větší jis-
totu a klid, což se příznivě odráží 
také na jejich psychice. „Naší pri-
oritou je kontinuita péče, to zna-
mená, aby jedna porodní asistent-
ka pečovala o jednu ženu po celou 
dobu čerpání péče. Přednost mají 
klientky naší porodnice, ale pokud 
nám to kapacita dovolí, můžeme 
vzít i maminky odjinud,“ upřesňu-
je Ivana Cvičková z  gynekologic-
ko-porodnického oddělení.

„Návštěva porodní asistentky 
v  šestinedělí pro mě byla obrov-
ským přínosem. Přestože jsem dru-
horodička, návštěva pro mě měla 
velkou informační hodnotu. Paní 
asistentka Gogelová se vším po-
třebným poradila, podpořila mě 
i  po psychické stránce, společně 
jsme doladily kojení a  podchytily 
další věci kolem miminka. Kéž by 
tato možnost existovala už před tře-
mi lety s mým prvním miminkem,“ 
doplnila své zkušenosti jedna z ro-
diček Michaela Korytářová. � ma 

děti mohou využít víceúčelovou 
průlezku se skluzavkami a rotační 
a  řetízkovou houpačku,“ doplnila 
mluvčí Petra Štefková. Hřiště zís-
kalo také nový mobiliář, přičemž 
stávající stromy byly zachovány. 
Celková revitalizace tohoto hřiště 
vyšla na 3,4 milionu korun. � ma 

Město spustilo první 
ročník participativního 
rozpočtu
NAPAJEDLA | Celkem 12 návr-
hů dorazilo v rámci prvního roč-
níku participativního rozpočtu 
v Napajedlích. 

Zapojit se mohli všichni obča-
né a lidé starší 18 let, již ve městě 
dlouhodobě žijí. V průběhu břez-
na a  dubna se budou návrhy za-
bývat členové pracovní skupiny, 
kteří budou jednotlivé návrhy po-
suzovat zejména z hlediska jejich 
realizovatelnosti.

Podle schválených pravidel 
se návrhy mohly tematicky za-
měřit na rozvoj sousedských 
vztahů a  komunitního života, 
osvětu a  vzdělávání, zvyšová-
ní kvality veřejného prostoru, 
zlepšování místního životního 
prostředí nebo rozšiřování na-
bídky volnočasových aktivit. 
Podmínkou je, aby byl navrho-
vaný projekt realizován na veřej-
ně přístupném místě na území 
města a na pozemcích v majetku  
města. 

Město Napajedla letos na par-
ticipativní rozpočet vyčleni-
lo 1  200  tisíc korun. Realizován 
bude projekt, který získá nejvíce 
hlasů veřejnosti.� (ma)

Návštěva porodní 
asistentky v šestinedělí 
pro mě byla obrovským 
přínosem.

k prsu v různých pozicích. Správ-
ná technika kojení je důležitým 
předpokladem pro kvalitní lak-
taci i  komfort maminky a  dítka,“ 

přibližuje Romana Gogelová, jed-
na z  porodních asistentek zlínské 
krajské nemocnice.



oknamontplast.cz

OKNA NOVÉ 
GENERACE

Navštivte Náš 
shOwROOm  

v Uherském 
Hradišti

•  ACRYLCOLOR - luxusní probarvený  
povrch s extrémní odolností proti času i počasí

•  Plochý svár – čisté a elegantní spoje bez drážky
•  spodní odvodnění – estetické řešení bez krytek

mONTPLAsT 
Uherský Brod s.r.o. 
Tyršovo náměstí 429 
688 01 Uherské Hradiště

T.: 732 550 750 
hradiste@oknamontplast.cz

ENErgETicky úsporNá okNa 
ModErNí dEsigN 
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objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé  
Moravě ZDARMA 

RV
24
02
61
4/
07

RV
26
00
01
3/
04

PODPOŘME LIDI
NA SPEKTRU AUTISMU

BĚŽECKÉ TRASY DOPROVODNÝ PROGRAM

TRINITY BANK ARÉNA LUĎKA ČAJKY a okolí
SOBOTA 25. DUBNA 2026

9 - 16 HOD.

 Na akci budou pořizovány fotografie a videozáznamy. Příchodem souhlasíte s jejich zveřejněním za účelem propagace organizace.

Více informací a registrace na: www.ceskobezimodre.cz a na FB události Česko běží modře 2026.

CHARITATIVNÍ BĚH

ČESKO BĚŽÍ
MODŘE

BĚH PRO LIDI NA SPEKTRU AUTISMU

Online registrace

do 24. 4. 2026

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení, rozvoz po celé republice
� výrobky SELVO, servis, baterie
� výrobky Afiscooter, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

Nový showroom, Provodov 14 

NOVINKA

MERCEDES MEZI 

VOZÍKY 

AFISCOOTER

5 LET GARANCE 

NA MOTOR

INZERCE www.novinykraje.cz12


